
 

 

 

 

 

 

Ata da 58ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 17 de outubro de 2023. Aos dezessete dias, do mês de outubro, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 15h37, realiza-se a Quinquagésima Oitava Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato. É feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, José Carlos Ferreira 

Silva, Laércio Patrício de Mendonça e Paulo José da Silva Júnior (09). Havendo número regimental, 

o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-

la, é aprovada. É lida justificativa de ausência da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian 

(Ofício Nº 70/2023). É lido o seguinte documento: Projeto de Lei nº 118/2023 – Rodrigo Mendes 

Pascoto – Altera a Lei nº 4.524, de 4 de abril de 2.012, que estabelece normas para a exploração de 

serviços de taxi e dá outras providências. Em seguida a Secretária procede a leitura da matéria 

pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Atas e Transcrição.  A Presidência solicita seja realizada uma verificação de quórum, constando 

presentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Marcio Júnior da Silva, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes 

da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior e José Carlos Ferreira Silva (13). Havendo 

número regimental, a Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do 

Expediente. Em questão de Ordem, o Sr. Adauto Leonildo de Souza solicita inversão de pauta para 

que a MOÇÃO DE APALUSO Nº359/2023 seja discutida e votada com preferência, e o Plenário 

aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 359/2023 ao GCM 3ª Classe 

Claudio Alberto Maforte de Cristo, em homenagem aos relevantes serviços prestados à comunidade, 

em especial a comunidade com dificuldade auditiva. Discute-a a Sr. Adauto Leonildo de Souza, o 

Sr. Laércio Patrício de Mendonça e o Sr. Paulo José da Silva Júnior (aparteado pelo Sr. Adauto 

Leonildo de Souza). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº359/2023. São lidas e retiradas de pauta, 

em razão da ausência de seus respectivos autores, as seguintes moções: MOÇÃO DE APOIO Nº 

162/2023, MOÇÃO DE APOIO Nº 185/2023, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 278/2023, 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 307/2023, MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

325/2023 e MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 346/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

ESCLARECIMENTO Nº 348/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, sobre a importância de se 

reduzir a emissão de gases de efeito estufa no município de Osasco em razão da rápida aceleração 

do aquecimento global. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

ESCLARECIMENTO Nº 348/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Emerson Márcio Vitalino solicita 

a reinserção na pauta da MOÇÃO DE REPÚDIO 346/2023 ao Governador de São Paulo Tarcísio de 

Freitas pelo veto do projeto que determina entrega de fones de ouvidos para pessoas com autismo, e 

o plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 346/2023, do Sr. 

Emerson Márcio Vitalino. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino (aparteado pela Sra. Juliana 

Gomes Curvelo), o Sr. Délbio Teruel (aparteado pelo Sr. Paulo José da Silva Júnior), a Sra. Juliana 

Gomes Curvelo (aparteada pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino), o Sr. Paulo César Dias dos Reis 

(aparteado pelo Sr. Délbio Teruel). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é rejeitada a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 346/2023. É lida e 

retirada de pauta em razão da ausência o autor a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 349/2023.  É lida e 



 

 

 

colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 350/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis à 

Prefeitura Municipal de Osasco, pela iniciativa da Operação Altas Temperaturas. Não havendo quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 350/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

351/2023, do Sr. Emerson Márcio Vitalino aos 8 anos de registro da REDE Sustentabilidade como 

partido político. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino e a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é colocada em votação simbólica e é aprovada. São lidas e 

retiradas de pauta em razão da ausência dos autores as seguintes moções: MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 360/2023, MOÇÃO DE APOIO Nº 361/2023, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 363/2023 e a 

MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 364/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

REPÚDIO Nº 365/2023 do Sr. Emerson Márcio Vitalino Pela morte do jovem torcedor do São Paulo 

Rafael dos Santos Tercilio Garcia. Discute-a a Sr. Emerson Márcio Vitalino (aparteado pela Sra. 

Juliana Gomes Curvelo). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta 

em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 365/2023. São lidas e retiradas de 

pauta em razão da ausência dos autores as seguintes moções: MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 366/2023, 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 367/2023, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

368/2023, MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 370/2023, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 371/2023, e a 

MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 373/2023. Esgotado o tempo regimental, o Sr. Presidente declara 

encerrada a Sessão do Expediente às 17h04, informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á 

chamada para a Ordem do Dia. Às 17h38, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a 

Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada. Encontram-se presentes os 

seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Márcio Júnior da Silva, Carmônio Gonçalves 

Bastos,  Cristiane Furlan Palmeira Celegato , Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan,  Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da 

Silva , Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laércio 

Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo , Paulo César Dias dos Reis, Paulo José da 

Silva Júnior, Rodrigo Mendes Pascoto e José Carlos Ferreira Silva (19). Havendo número 

regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e aprovado em segunda discussão, sem debate, 

o PROJETO DE LEI N.º 92/2023, do Prefeito do Município de Osasco, que autoriza concessão de 

subvenção social e auxílio à Ordem dos Emancipadores de Osasco com o seguinte resultado - 

votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Márcio Júnior da Silva, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva , Josias Nascimento de Jesus, 

Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laércio Patrício de Mendonça, Michel 

Araújo Silva Figueredo , Paulo César Dias dos Reis, Paulo José da Silva Júnior, Rodrigo Mendes 

Pascoto e  José Carlos Ferreira Silva(15); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, 

Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade e Ralfi 

Rafael da Silva(05); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e aprovado em 

primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 108/2023 do Prefeito do Município de Osasco que 

dispõe sobre a qualificação de entidades sem fins lucrativos como organizações sociais nas áreas da 

Educação, Assistência Social e de Proteção e Conservação do Meio Ambiente, altera as Leis n° 

4.343, de 08 de julho de 2009, e n°4.912, de 17 de setembro de 2018, e dá outras providências. 

Discute-o os  Srs. Elsa Oliveira , Emerson Márcio Vitalino e  Juliana Gomes Curvelo (aparteada pelo 

Sr. Emerson Marcio Vitalino). Não havendo mais quem queira discuti-lo é colocado em votação e 

aprovado com o seguinte resultado:  votaram “sim” os Srs. Adauto Leonildo de Souza, Márcio Júnior 

da Silva, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes 

da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laércio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva 

Figueredo , Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo Mendes Pascoto, Délbio Camargo Teruel e  José 

Carlos Ferreira Silva(13);votaram “não”, Juliana Gomes Curvelo e Emerson Márcio Vitalino. 



 

 

 

Ausentes os Srs.: Josias Nascimento de Jesus, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Paulo José 

da Silva Júnior, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade e Ralfi Rafael da Silva (05); na Presidência 

o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO DE LEI N.º 113/2023 do Prefeito do 

Município de Osasco que dispõe sobre as normas para instalação, funcionamento, licenciamento e 

fiscalização de estabelecimentos que comercializam ferro-velho, sucata e materiais reutilizáveis ou 

recicláveis. Discute-o o Sr. Délbio Camargo Teruel (aparteado pelos Srs. Josias Nascimento de Jesus, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade e Laércio Patrício de Mendonça.) Não havendo mais quem 

queira discutir, é aprovado em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 113/2023 com o seguinte 

resultado: votaram “sim” os Srs.:Adauto Leonildo de Souza, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, 

Joel Nunes da Silva, Délbio Camargo Teruel , Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de 

Oliveira, Laércio Patrício de Mendonça, Márcio Junior da Silva, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Juliana Gomes Curvelo, Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo 

Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva e Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade (16); ausentes 

os Srs.: Ralfi Rafael da Silva , Paulo José da Silva Júnior, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian 

e Emerson Márcio Vitalino (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e 

retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido e retirado 

de pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 84/2023. É lido e colocado em 

votação, sem debate o PROJETO DE LEI N.º 32/2023 do Sr.  Carmônio Gonçalves Bastos que 

dispõe sobre a alteração do pictograma que representa a pessoa Idosa em placas utilizadas em 

espaços privados com o seguinte resultado:  votaram “sim” os Srs.:Adauto Leonildo de Souza, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Délbio Camargo Teruel , Josias Nascimento 

de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Márcio Junior da Silva, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Juliana Gomes Curvelo, Paulo 

César Dias dos Reis, , Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade (16); ausentes os Srs.: Ralfi Rafael da Silva , Paulo José da Silva Júnior, Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian e Emerson Márcio Vitalino (04); na Presidência o Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos (01).  O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja realizada uma verificação 

de quórum, constando-se presentes os seguintes vereadores: Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal 

de Oliveira, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes 

da Silva e Laércio Patrício da Silva (06). Não havendo número regimental para deliberação da 

matéria, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 19h22. Para constar, eu, 

_________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 17 de outubro de 2023-.-.-. 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 

 

 

 

 


